

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ.... ചോദ്യം നമ്പർ \*121

ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതി

(\*121) ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം

കുറിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന്

വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ,

(എ & ബി) ഉണ്ട്. ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളെ

കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി കരട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്മേലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും പരിഹരിച്ച് അന്തിമ ലിസ്റ്റ് 2017 സെപ്റ്റംബർ 25-നു മുമ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(സി) അടുത്ത അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഭവനരഹിതർക്കും, ഭൂരഹിതരായ ഭവനരഹിതർക്കും, സ്വന്തമായി തൊഴിൽ ചെയ്തു ഉപജീവനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും, സമൂഹത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിലും നിലനിൽപ്പിലും ഭാഗഭാഗക്കാകുവാനും സാമ്പത്തിക സേവനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സാമൂഹിക ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെയും പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിലുള്ള സുരക്ഷിതവും മാനുവുമായ വീടുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, എല്ലാപേർക്കും വീട് എന്നുള്ള സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. മാർച്ച് 3-ന് ധനമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് നടത്തിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പാറഗ്രാഹ് 50-ൽ, 2017-18-ൽ ഒരു ലക്ഷം ഭവന രഹിതർക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ മുഖാന്തിരം വീടുകൾ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ലൈഫ് മിഷൻ നടത്തിയ

ഏകദിന ശില്പശാലയിൽ ഈ വർഷം 70000 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആദ്യ പ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ് 5 മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്ന വീടുകളിൽ 30000 എണ്ണം കുറവുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് 30000 എണ്ണം കുറവ് വരുന്നത്. ഇനി ശേഷിക്കുന്ന ഏഴര മാസം കൊണ്ട് ഇപ്പോഴത്തെ ടാർഗറ്റ് ലക്ഷ്യം കാണുമോ; അതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഒരു പക്ഷെ ഭവനനിർമ്മാണ രംഗത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും അധികം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാൻ പോകുന്ന ആദ്യത്തെ ഇൻ്റഗ്രേറ്റഡ് പദ്ധതിയായിരിക്കുമിത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ ഇതിന് ആരംഭം കുറിക്കേണ്ടത് നാനാവിധ വശങ്ങളെക്കുറിച്ച് വളരെ വിശദമായി പഠിച്ചു മനസ്സിലാക്കിയും തുടർന്നുള്ള സർവ്വേ നടത്തിയുമാണ്. ഒരു തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുമില്ലാതെ, ആർക്കും എതിർപ്പില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള പശ്ചാത്തലം ഒരുക്കിയിട്ടുവേണം ഈ വലിയ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ. അതിനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇവിടെ നടന്നിരുന്നത്. ഇതിന്റെ കരട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞുവെന്ന് നേരത്തെ ഞാൻ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള, വളരെ ശ്രമകരമായിട്ടുള്ള പരിപാടിയാണ്; അത് പൂർത്തീകരിച്ച് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഒരു വലിയ

പദ്ധതിയുടെ തുടക്കമെന്ന നിലയിൽ സ്വാഭാവികമായും എല്ലാ സ്റ്റേപ്പുകളും എടുത്തു വരുമ്പോൾ ചില കുറവുകൾ ഉണ്ടാകും അല്ലെങ്കിൽ പതുക്കെ ആയിപ്പോയിയെന്നും വരാം. ലക്ഷ്യമിട്ടതുപോലെ തന്നെ സെപ്റ്റംബർ 25-ന് ഫൈനൽ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതിനുശേഷം, വീടുകൾ പണിയാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നതാണ്. ഒരു തരത്തിലും ഈ ലക്ഷ്യത്തിലെത്താത്ത പ്രശ്നം വരില്ല, കേരളത്തിൽ ലക്ഷ്യമിട്ട വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും പണിയുക തന്നെ ചെയ്യും.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ കരട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റിനെക്കുറിച്ച് വ്യാപകമായ പരാതികളാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഈ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ... പല അർഹതയുള്ളവർക്കും, പ്രത്യേകിച്ച് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നുള്ള വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്, അവർ മൂന്നു സെന്റിലും രണ്ടു സെന്റിലും രണ്ടും മൂന്നും കുടുംബങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് ജീവിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് റേഷൻ കാർഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ ഇത് കൊടുക്കുന്നത്. റേഷൻ കാർഡ് ഒരേണ്ണമേ കാണുകയുള്ളൂ, വീട്ടിലെ എല്ലാപേരുടേയും പേര് അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. റേഷൻ കാർഡിൽ പേരുണ്ടെങ്കിൽ അവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ എന്നുള്ളതാണ്

പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരാതികൾ ഇത്ര ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കൊടുക്കുന്നതിനായി ഒരു ഡേറ്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്; ആ ഡേറ്റ് എക്സ്റ്റൻഡ് ചെയ്യുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും സാധ്യതകൾ ഉണ്ടോ? ഇതുപോലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റി പുതിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാപേർക്കും ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതിനുള്ള അവസരമൊരുക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, തീർച്ചയായും. അങ്ങ് അവസാനം ചോദിച്ചതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അർഹതയുള്ള എല്ലാപേർക്കും വീടു ലഭിക്കും. ഇത് ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഏറ്റവും ഇൻഗ്രേറ്റഡ് ആയിട്ടുള്ള ഭവന പദ്ധതിയാണ്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ തുടക്കം എന്ന രീതിയിൽ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാം. ആ പ്രശ്നങ്ങൾ തുടർന്ന് പരിഹരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയ. ഇന്നലെ (ആഗസ്റ്റ് 10-ാം തീയതി) ആയിരുന്നു ആദ്യഘട്ട അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന അവസാന തീയതി. ഇനി അത് പരിശോധിച്ച് ആർക്കുവേണമെങ്കിലും അവരുടെ പരാതികൾ നൽകുന്നതിനും, ആ പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള ശ്രമം നടത്താൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ നിരവധി സ്റ്റേപ്പുകൾക്കുശേഷം അവസാനം സെപ്റ്റംബർ 25-ാം തീയതി ഗുണഭോക്തൃ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. അങ്ങനെ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമ്പോൾ ഒരു

പരാതിയുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ, അങ്ങയുടെ അടക്കം എല്ലാപേരുടേയും സഹായത്തോടുകൂടി, ആർക്കെങ്കിലും അത്തരം പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ ജനാധിപത്യപരമായി അത് പരിഹരിച്ച്, തീർച്ചയായും ഒരു പരാതിയുമില്ലാത്ത പട്ടിക നമുക്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കണം. അതിനെല്ലാപേരുടേയും സഹകരണം വേണം. ഒരു വലിയ പദ്ധതിയുടെ വലിയൊരു ജനകീയതയാണ് അതിന്റെ വിജയത്തിന്റെ ഭൂമികയെന്ന് എല്ലാപേരും മനസ്സിലാക്കണം.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനു വേണ്ടി ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ,

"പാമ്പുകൾക്ക് മാളമുണ്ട്, പറവകൾക്ക് ആകാശമുണ്ട്, മനുഷ്യപുത്രന് തല ചായ്ക്കാൻ മണ്ണിൽ ഇടമില്ല" ഇത് കേരളം വളരെ ഹൃദയത്തിൽ തട്ടി ഉൾക്കൊണ്ട ഒരു എളിയ പ്രയാസകരമായിട്ടുള്ള സംഗതിയാണ്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ പല ഘട്ടങ്ങളിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. വലിയ പ്രതീക്ഷയാണുള്ളത്, അതിന് പല ശ്രമങ്ങളും നടന്നിട്ടുണ്ട്. ലക്ഷം വീട് പദ്ധതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ഇ. എം. എസ്. ഭവന പദ്ധതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ഇപ്പോൾ ലൈഫിന്റെ പേരിൽ ഒരു പ്രഖ്യാപനം വന്നു. ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾക്ക് ഗ്രാമസഭകളെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രയാസമാണുള്ളത്. കാരണം പ്രത്യേക

മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഒന്നും നിശ്ചയിക്കാതെ സർവ്വേ നടത്തി നൂറുകണക്കിന് ആളുകളുടെ പേരുകൾ അയച്ചു കൊടുത്തു. ഗ്രാമസഭകൾ ചേരുമ്പോൾ ഈ പേരുകളിൽ പത്തിൽ ഒന്നു പോലും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതിന് പ്രത്യേക മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. വലിയ ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും നിൽക്കുകയാണ്. ആന കൊടുത്താലും ആശ കൊടുക്കാൻ പാടില്ല. ആശ കൊടുത്തിട്ട് ഇപ്പോൾ നിരാശയിൽ കാര്യങ്ങൾ എത്തിനിൽക്കുന്നു. അതുപോലെ ഇതിന്റെ ഫണ്ട് എവിടെ നിന്നാണ്? പഞ്ചായത്തുകൾ അവരുടെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്നും ഈ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തണം എന്ന വലിയ പ്രയാസകരമായ സാഹചര്യവും നിൽക്കുകയാണ്, ഇതിന് വ്യക്തമായ ഫണ്ടിംഗ് ഉണ്ടോ? എന്താണ് ഇതിന്റെ ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനുള്ള മാർഗ്ഗം എന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കണം.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, രണ്ടു മൂന്ന് ചോദ്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഒന്നിച്ച് ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു, പരാതികളും പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടാകാം. ഏത് വലിയ പദ്ധതിയുടെ തുടക്കത്തിന്റെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാലും ഇങ്ങനെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള തുടർ നടപടികൾ ഉണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. നിരവധി തലത്തിൽ പരാതികൾ നൽകുന്നതിനും, പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള ശ്രമങ്ങൾ

നടക്കുകയാണ്. അത് തികച്ചും ജനകീയമായിട്ടാണ് നടക്കുന്നതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, ഇന്നത്തെ പരാതികൾ പൂർണ്ണമായിട്ടും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് സർക്കാർ പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച, അങ്ങയുടെ കൂടി സഹായം ഇതിനു വേണം. എവിടെ നിന്നാണ് ഇതിന് ഫണ്ട് കിട്ടുക എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ പലതരത്തിലുള്ള ഭവന പദ്ധതികളുണ്ട്; കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയുണ്ട്, ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതിയുടെ തുടർച്ചയായി ചിലതുണ്ട്, എം.എൻ. പാർപ്പിട പദ്ധതിയുണ്ട്, അങ്ങനെ നിരവധി പദ്ധതികളുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഫൈനാൻഷ്യൽ സോഴ്സിനുള്ള ദർശനം എന്നുപറയുന്നത് ഇങ്ങനെയുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം ഉദ്ഗ്രഥിക്കുക എന്നതാണ്. ഇന്ന് പലതരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളും പല രീതിയിൽ പോകുകയാണ്. 1,20,000 രൂപ മാത്രം കൊടുക്കുന്ന വീട് പദ്ധതി, ആ പണം കൊണ്ട് വീടു വയ്ക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്. അതുകൊണ്ട് പല വീടുകളുടെയും പണി ബാക്കിയാക്കി പോകുകയാണ്. അങ്ങനെയാണ് ചരിത്രത്തിൽ വീടുകൾ അപൂർണ്ണമായി വരുന്നതിന് കാരണമായത്. അത്തരത്തിൽ ഓരോ പദ്ധതിക്കും ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള പണം തികയാതെ വരുമ്പോൾ അതിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ തുക നൽകിക്കൊണ്ട്, ആ പദ്ധതി പൂർണ്ണമാക്കുവാനുള്ള ലക്ഷ്യവും, വിവിധ തലത്തിൽ



പണം പോകുന്ന തരത്തിൽ മെറ്റീരിയൽ കളക്ഷൻ അടക്കമുള്ള സാധ്യതകൂടി ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ വിധത്തിലും പരസ്പര ഉദ്ഗ്രഹനം നടത്തിക്കൊണ്ട്, ഓരോ വീടിനും ആവശ്യമായ തുക കൃത്യമായി എത്തിക്കുന്ന ഒരു സാമ്പത്തിക സമീപനമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് സാമ്പത്തിക വിഷയം ഒരു പ്രശ്നമേ ആകില്ല. പരാതികളും പരിഹരിക്കപ്പെടും.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രത്യേകിച്ചും മലയാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു വീട് നിർമ്മിക്കുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ വലിയ സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വിധവകളായ സഹോദരിമാർക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്ന അമ്മക്കിളിക്കൂട് എന്നൊരു പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമ്പന്നസ്സുള്ള ആളുകളുടെ സഹായത്തോടെ 10 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് കല്ലിട്ടു, ഏകദേശം അമ്പത്താറ് അപേക്ഷകൾ എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതുമായി ഞാൻ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വീടു നിർമ്മിച്ചു കൊടുക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സന്തോഷം മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫിന്റെ എവിടെ നിന്നാണ് ഫണ്ട് കണ്ടെത്തുന്നത് എന്ന ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതിയുടെ പേര് മാറ്റി നമ്മൾ ആ പദ്ധതി തുടങ്ങുന്നു

എന്നുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ പലരും പറഞ്ഞ് കേൾക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട് വിഹിതം എത്രയാണ്? അതോടൊപ്പം തന്നെ കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ എന്താണ്? കേരള ഗവൺമെന്റ് എത്ര തുകയാണ് അനുവദിക്കുന്നത് എന്നു വ്യക്തമായി അറിയാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്.

എന്റെ വീട്ടിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം വാർഡ് മെമ്പർ വന്ന് തുക പിരിക്കാനുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞു, ഞാൻ ചെറിയ തുകയും കൊടുത്ത് സഹായിച്ചു. ഫണ്ട് പിരിക്കുന്നതിനുള്ള കളക്ഷൻ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതുപോലെ മെമ്പർമാർ ഓരോ വീടുകളിൽ ചെന്ന് പാവപ്പെട്ടവരെ കമ്മിറ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ നാളെ ഗ്രാമസഭകളിൽ അവർക്ക് മറുപടി പറയാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുമോ എന്നാണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്, അതിന്റെ ഫണ്ട് എവിടെ നിന്നാണ്, എത്രയാണ് കേന്ദ്ര വിഹിതം, എത്രയാണ് കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം എന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യമാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. വീട് പണിയാനുള്ള നിരവധി സോഴ്സുകൾ ഈ മേഖലയിലുണ്ട്. അതാണ് ഒരു വിഭവ സോഴ്സ്, അതിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളും നിരവധി പദ്ധതികളുമുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾക്കുള്ള പണത്തെ ഉദ്ഗ്രഥിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് വിഭവ സ്രോതസ്സുകളിൽ ഒന്ന്. രണ്ടാമത്തേത്,

സംസ്ഥാന സർക്കാർ കടമെടുത്ത് പഞ്ചായത്തുകൾക്കാവശ്യമായ പണം കൊടുക്കുന്നു. പഞ്ചായത്തുകൾ അതിന്റെ തിരിച്ചടവിനാവശ്യമായ തുക അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് കണ്ടെത്തും, അതിനാവശ്യമായ പലിശ സർക്കാർ നേരിട്ട് കൊടുത്ത്, പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതിയിൽ വീട് നൽകുന്ന പ്രോജക്ട് വച്ച് അതിനാവശ്യമായ പണം കണ്ടെത്തിയാൽ... ഉദാഹരണത്തിന്, 4,00,000/- രൂപ കണ്ടെത്തിയാൽ ആ നാല് ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലോണ്ടെടുത്ത് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകും, പഞ്ചായത്തുകൾ അടുത്ത വർഷം അവരുടെ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റായി തുക അടയ്ക്കുമ്പോൾ, ആവശ്യം വരുന്ന പലിശ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകും. ഇതാണ് ഒരു സോഴ്സ്. മറ്റൊരു സോഴ്സ്, നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിൽനിന്നുമുള്ള പണം ഇതിലേക്ക് integrate ചെയ്യും. പല തരത്തിലുള്ള വിഭവ സ്രോതസ്സുകൾ ഉദ്ഗ്രഥിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ആ സാമ്പത്തിക ദർശനം. അല്ലാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു സോഴ്സ് മാത്രമല്ല, അതാണ് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകത. പണ്ട് നമ്മൾ ഒരു സോഴ്സിൽ നിന്നും പണമെടുത്ത് വീട് പണിയും, ആ സോഴ്സിലൂടെയുള്ള പല മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിക്കാതെ വരുമ്പോൾ വീട് പൂർണ്ണമാകില്ല. ഇതാണ് നമ്മൾ കണ്ടുവരുന്ന ഒരു പ്രശ്നം. ആ പ്രശ്നം മറികടക്കാൻ വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിൽ വീടു പണിയുവാനുള്ള സോഴ്സുകളെയെല്ലാം ഉദ്ഗ്രഥിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വീട്

പണിയുന്നതിനാവശ്യമായ പണം മുഴുവൻ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അത് വളരെ യൂണിക്കായിട്ടുള്ള, അനന്യമായിട്ടുള്ള വികസന രീതിയാണ്. ഇത് ഒരൊറ്റ സോഴ്സിൽനിന്നുമാത്രമല്ല എന്നുള്ളതാണ് പഴയ പദ്ധതികളും ഈ പദ്ധതിയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. ആ സാമ്പത്തിക ദർശനം തന്നെയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ വിജയത്തിനാധാരം എന്ന് സർക്കാർ കരുതുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറയുംതോറും സങ്കീർണ്ണമാകുന്നതു പോലെയാണ് എനിക്ക് തോന്നത്. കാരണം അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അഞ്ച് മിനിറ്റ് സമയമെടുത്ത് വായിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ യഥാർത്ഥത്തിൽ കാര്യം എന്താണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുകയുള്ളൂ. അതിന്റെ അർത്ഥം ഞാൻ പറഞ്ഞാട്ടെ, ഗവൺമെന്റിനുപോലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതെന്താണ്, ഇത് എങ്ങനെയാണ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടത് എന്നുള്ള വ്യക്തമായ ധാരണ ഇല്ലായെന്നുള്ളതിന് തെളിവാണ്. ഒരു ഓപ്ഷൻ അങ്ങ് പറഞ്ഞു, മറ്റൊരു ഓപ്ഷനും പറഞ്ഞു, ഇനി പറയാത്തൊരു ഓപ്ഷൻ കൂടി ഉണ്ടാവണം. ഗവൺമെന്റും അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമുള്ള എല്ലാപേരും ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് ഒരു വീട് എന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വ്യക്തമായ ഒരു ധാരണ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടാക്കണം. ഇതിനുള്ള സർവ്വെ ക്ലാബ് ശ്രീയാണ് നടത്തിയത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗ്രാമസഭകളുടെ

ലിസ്റ്റ് എടുക്കുമായിരുന്നു, എടുത്തില്ല. ഒരുദാഹരണത്തിന് കുടുംബശ്രീ ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള വണ്ടൂർ പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും 2800 പേരുടെ ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കി. അവസാനം കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ 550 പേർ മാത്രം ബാക്കിയുള്ളവർ മുഴുവൻ പുറത്തായി. ഈ 550 പേരുടെ ലിസ്റ്റ് പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാൽ 9 വാർഡുകളിൽനിന്ന് ഒരാളുപോലുമില്ല എന്നതാണ് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകത. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ

അതൊക്കെ ശരിയാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനീൽകുമാർ: സർ, ചോദ്യം സ്പെസിഫിക്കായില്ലെങ്കിൽ

അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി നീണ്ടുപോകും. അതുകൊണ്ടാണ്. 550 ആളുകൾ മാത്രമാണ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 9 വാർഡുകളിൽനിന്ന് ഒരാൾപോലും ആ രജിസ്റ്ററിൽ ഇല്ല. ആ 9 വാർഡ് മെമ്പർമാരും ആരോട് പരാതി പറയണമെന്ന് അറിയാതെ നിൽക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ഗ്രാമസഭയാണെങ്കിൽ 100 വീടുണ്ടെങ്കിൽ 20 വാർഡുകളിൽനിന്ന് 5 പേർക്ക് കൊടുക്കാം. ഈ രീതിയിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ നിൽക്കുകയാണ്. ഓരോ വാർഡിലും ഏറ്റവും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകൾ ലിസ്റ്റിൽ വരുന്നില്ല. ഈ സർവ്വേ നടത്തിയതിൽ പാളിച്ചയുണ്ട്, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

അംഗങ്ങൾക്ക് റോൾ ഇല്ല, ഗ്രാമസഭ നോക്കുകത്തിയാകുകയാണ്. ഇത്രയും വലിയ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കുറെക്കൂടി കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ച് യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഞാൻ ഈ മൂന്ന് ചോദ്യത്തിനും ഉത്തരം അതുതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. നിലവിലുള്ള സർവ്വേ പ്രകാരം എന്ത് പരാതിയുണ്ടെങ്കിലും, ഈ 9 വാർഡുകളിൽ മാത്രമല്ല, ബാക്കിയുള്ള വാർഡുകളിലും ആരും ഉൾപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലും അവർക്കെല്ലാം പരാതി നൽകാം. ആദ്യ സർവ്വേയിൽത്തന്നെ എല്ലാം പരിഹരിച്ച് ഒരു സർവ്വേ റിസൾട്ട് ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അത് ശാസ്ത്രീയവുമല്ല. ഏത് റാൻഡം സർവ്വേ നടത്തുമ്പോഴും ഉണ്ടാകാവുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. അത് പരിഹരിക്കാൻ, പരാതി കൊടുക്കാൻ വളരെ വ്യക്തമായ സംവിധാനങ്ങളും മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്ന ഒരു പരാതിയും അവസാനം ഉണ്ടാകില്ല. സെപ്റ്റംബർ 25-ാം തീയതി പൂർണ്ണമായും പൂർത്തിയാക്കും. അങ്ങ് ഒരിക്കലും ഭയപ്പെടേണ്ട, തീർച്ചയായും അതിന്റെ മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഉണ്ടാകും, പരാതി കൊടുക്കാനും സംവിധാനം ഉണ്ടാകും. സാമ്പത്തികവശം ഞാൻ പറഞ്ഞു, അത് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഒരു വീട്

പണിയാൻ ആവശ്യമായ തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലോണെടുത്ത് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകുമ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് അതിന്റെ പ്രിൻസിപ്പിൾ എമൂണ്ടിന്റെ ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് അടുത്ത വർഷത്തെ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകും. അതിനാവശ്യമായ പലിശ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകും. അതുകൂടാതെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് ഒരു വീടിന് 1,20,000/- രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത തുകവെച്ച് ഒരു വീട് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്ന് നമുക്കറിയാം. അത്തരത്തിൽ ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ അതിനാവശ്യമായ അഡീഷണൽ തുക കൊടുക്കും. അപ്പോൾ ഒരു സ്ത്രോതസ്സ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്കീമാണ്. ഇതുപോലെ ആ പണവും ലോണെടുത്ത് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൊടുക്കും. പലിശ സർക്കാർ കൊടുക്കും, പഞ്ചായത്തുതന്നെ പ്രിൻസിപ്പിൾ എമൂണ്ടും കൊടുക്കും.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഭവന രഹിതരായ

ആളുകൾക്കുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ നിലവിൽ പഞ്ചായത്തുകളോ, മുനിസിപ്പാലിറ്റികളോ അവരുടെ മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലം വാങ്ങിയാൽ, പ്രസ്തുത സ്ഥലം ഈ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കോ,

മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കോ അനുമതി കൊടുക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തീരുമാനിക്കാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അതല്ലാതെ സ്ഥലം കണ്ടെത്താം. പൊതു സമുച്ചയങ്ങൾ പണിയുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സ്ഥലം കണ്ടെത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ നേരത്തേ വാങ്ങിയ സ്ഥലം പഞ്ചായത്തിന് വേറെ എന്തെങ്കിലും ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഉപയോഗിക്കാം. അതല്ല ആ സ്ഥലം സമുച്ചയം പണിയുന്നതിനും ഉപയോഗിക്കാം. ആലപ്പുഴ ജില്ല ഒഴികെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഒരു സമുച്ചയത്തിന്റെ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് ഉദ്ദേശിച്ചതുപോലെ അവർ വാങ്ങിയ സ്ഥലം കൊടുക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ ആവശ്യത്തിനായി നൽകാം. അതല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും കാര്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാം. വേറൊരു സ്ഥലം തരാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ അതുകൊണ്ട്. ചിലപ്പോൾ ഒരു സമുച്ചയം മതിയാകുകയില്ല, കൂടുതൽ സമുച്ചയങ്ങൾ വേണ്ടിവരും എന്നതുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥലവും പുതിയ സ്ഥലവും ഉപയോഗിക്കേണ്ടി വരും.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ലൈഫ്, പാർപ്പിട സമുച്ചയങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഭൂമിക്കുള്ള വില കിഫ്ബി ലാന്റ് ബോണ്ട് വഴി കണ്ടെത്തുമെന്ന്



ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ 50-ാം പാഠഗ്രാഹിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ ലാന്റ് ബോണ്ട് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിലൂടെ എത്രകോടി രൂപ സമാഹരിച്ചുകഴിഞ്ഞു; ബോണ്ട് ഇറക്കിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ എന്നത്തേക്ക് ഇറക്കും എന്ന ചോദ്യത്തിന് കോംപ്ലിക്കേറ്റഡ് അല്ലാത്ത ഒരു മറുപടി അങ്ങയിൽനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കുട്ടികൾ ഏറ്റവും ആവേശത്തോടെ കേൾക്കുന്ന ക്ലാസ്സുകളാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റേത്. ഒരു കോംപ്ലിക്കേഷനും ഇല്ല. മറ്റു ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികളുംകൂടി ക്ലാസ് കേൾക്കുന്നതിന് ഈ ക്ലാസ്സുകളിൽ വന്ന് ഇരിക്കുകയാണ്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, കോംപ്ലിക്കേഷനായി ഞാൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? ഇത് കോംപ്ലിക്കേഷൻ ആണെന്ന് തോന്നുന്നതുകൊണ്ടാണ് കോംപ്ലിക്കേഷൻ ആകുന്നത്. വളരെ ക്ലിയറായിട്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കിഫ്ബിയിലൂടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ലാന്റ് വാങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ പണം കണ്ടെത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതിലൂടെതന്നെ കിഫ്ബി പോവുകയാണ്. കിഫ്ബിയിൽ ഇപ്പോൾ ലാന്റ് ബോണ്ടിന്റെ ബോണ്ട് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. എത്രയും വേഗം ലാന്റ് ബോണ്ട് ഉണ്ടാക്കും. അതുകൊണ്ട്, ഈ 14-ാം തീയതി കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ആദ്യമായി പണം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ പോവുകയാണ്. അതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്, കാരണം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുതന്നെയാണ് കിഫ്ബിയിൽനിന്ന്

ആദ്യം ഈ പണം സ്വീകരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനം നടക്കുകയില്ലെന്ന് ചിലരൊക്കെ ധരിച്ചിരുന്നു, പിന്നീടത് മാറിയിട്ടുണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ അത് യഥാർത്ഥ ദിശയിൽ പോകുന്നുവെന്ന് ആദ്യത്തെ പണം നൽകിക്കൊണ്ട് കിഫ്ബി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനാവശ്യമായ പണവും ലാന്റ് ബോണ്ടും നേരത്തെ പറഞ്ഞ ബോണ്ടുവഴി കിഫ്ബി കണ്ടെത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഏറ്റവും പ്രയോജനകരമായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വിവിധ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ഇന്റഗ്രേറ്റ് ചെയ്തെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പ്രമുഖ ഏജൻസിയാണ് Kerala State Housing Board. ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് മിക്കവാറും എല്ലാ ജില്ലകളിലും സ്ഥലമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവരിൽ തന്നെ ആരംഭിച്ച പല പ്രവൃത്തികളും പകുതിവഴിയിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം വീടുകളെയും സ്ഥലങ്ങളെയുംകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഈ സ്വപ്ന പദ്ധതി യഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, എല്ലാ പാർപ്പിട പദ്ധതിയിലും ഉദ്ഗ്രഥിക്കുക എന്നു പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം അതുതന്നെയാണ്. പല വഴിക്കും പാർപ്പിട പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി. അതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ

അപൂർണ്ണമായ വീടുകൾ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ രണ്ടു മൂന്നു തവണ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. എസ്.സി/എസ്.ടി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വീട് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, കേന്ദ്ര സർക്കാർ വീട് പലതരത്തിലും കൊടുക്കുന്നുണ്ട് IAY, PMAY തുടങ്ങിയ പല സ്കീമുകളുമുണ്ട്. അതുപോലെ കേരളത്തിൽ വീട് നൽകിയിരുന്ന എല്ലാ സ്കീമുകളും റിവ്യൂ ചെയ്ത് അതെല്ലാംകൂടി ഉദ്ഗ്രഥിച്ചു, ആവശ്യമായ പണം കണ്ടെത്തി, സ്ഥലം ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ നൽകാം. അതിനെക്കുറിച്ച് മന്ത്രിക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് മറുപടി പറയാനാണെങ്കിൽ പറയും. തീർച്ചയായും ഏത് ഹൗസിംഗ് സ്കീമും ഉദ്ഗ്രഥിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഭവനമില്ല എന്നത് വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇത് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ തർക്കത്തിന് കാരണമാകുന്ന ഒരു വിഷയമായി ഞാൻ കാണുന്നില്ല. ഇതിനായി ജനങ്ങളുടെ ഇടയിലേക്ക് നമ്മൾ തന്നെ ഇറങ്ങിച്ചെല്ലണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഓരോ എം.എൽ.എ.യ്ക്കും ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. ആ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അൽപ്പംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കമ്മിറ്റി നിയോജകമണ്ഡല തലത്തിൽ രൂപീകരിക്കുകയും മുഴുവൻ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെയും മെമ്പർമാരെയും അതിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇതിനായി ശ്രമിച്ചാൽ നടക്കും. ഈ ഭവന പദ്ധതി വന്ന ശേഷം എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ തെടനാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഞാൻ ഇതിനായി ഇറങ്ങി, വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. രാജൻ എന്ന ആളിന് ഒന്നര ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഈ പദ്ധതിക്കായി സൗജന്യമായി നൽകിയത്. അയാൾ വലിയ സമ്പന്നനൊന്നുമല്ല. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ മരിച്ചു പോയി, ഭാര്യയുടെ ഓർമ്മയുടെ പേരിലാണ് അത് തന്നിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ എം.എൽ.എ.മാർ പണം എവിടെയുണ്ടാകുമെന്ന് ചോദിച്ചു. കലിക്കിയാൽ പണം കിട്ടുന്ന, പണം കായ്ക്കുന്ന മരമുണ്ടോ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്? ഒരു സംശയവും വേണ്ട നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് ഇറങ്ങിത്തിരിച്ചാൽ പണമുണ്ടാകും. മൂവായിരം വീടുവെച്ചു പാരമ്പര്യം ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് അൽപ്പം കൂടി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടതുപക്ഷത്തിന് എം.എൽ.എ.മാർ ആരുമല്ല എന്ന തോന്നലുണ്ട്, അത് മാറ്റിവെച്ച് അവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തന്നെ മുഴുവൻ ഭവനവും ഇനിയുള്ള നാല് കൊല്ലത്തിനകം തീർക്കുമെന്നുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് തന്റേടം കാണിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ലക്ഷ്യം വെച്ചിരിക്കുന്ന വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും

2021-ൽ തീർത്തിരിക്കും. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ആ ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ട്

സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീർച്ചയായും പ്രവർത്തിക്കും, അതിനായി എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സഹായം ആവശ്യമാണ്. ഈ കാര്യം ഒരു എം.എൽ.എ -യ്ക്കോ മന്ത്രിക്കോ മാത്രമായി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്, ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് തുടങ്ങിയ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എം.എൽ.എ.യും എം.പി.യും അടക്കമുള്ള എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളും ഒന്നിച്ച് അണിനിരന്നാലേ അങ്ങ് പറഞ്ഞതു പോലെ ഭൂമിയുടെ സമാഹരണവും സമ്പത്തിന്റെ സമാഹരണവും, പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുമൊക്കെ നടക്കുകയുള്ളൂ. വാസ്തവത്തിൽ ഒരു സിംഗിൾ പ്രോജക്ട് എന്നതിലുപരി അതൊരു വലിയ ജനകീയ കാമ്പയിനാണ്, മിഷനാണ്. ആ മിഷൻ പ്രവർത്തനം തീർച്ചയായും 2021-ൽ അതിന്റെ ലക്ഷ്യത്തിലെത്തിക്കും. അതിനായി അങ്ങടക്കം എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും പൂർണ്ണമായ സഹകരണം ഉണ്ടാകണം. എം.എൽ.എ.-മാരെ പൂർണ്ണമായും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, ബ്ലോക്ക് തല സമിതികൾ, പഞ്ചായത്ത് തല സമിതികൾ ഇവയൊക്കെ നടക്കുമ്പോൾ എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികൾക്കും പങ്കെടുക്കാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ഈ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി വിജയിപ്പിക്കണം.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ

ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിയെ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ലയിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 20 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ 10 വർഷക്കാലമായി വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയാണ്. തുക ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെയായി ഒരു രൂപ പോലും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പദ്ധതി തീരുന്നത് എപ്പോൾ എന്ന് ചോദിക്കുന്നില്ല. ഈ പദ്ധതി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി സെപ്റ്റംബർ 25 ആണ്. ഈ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ശേഷമേ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തീർച്ചയായും അതിനു ശേഷം എത്രയും വേഗം നമ്മൾ പദ്ധതി ആരംഭിക്കും. തുക ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്, ചെലവായിട്ടില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചു. വിവിധ പദ്ധതികളിലുള്ള പണം പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, വീടാകുന്നില്ല എന്നുള്ള പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് നമ്മൾ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ആ പണം നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. ഗുണഭോക്താവിനെ കണ്ടെത്തുന്ന പ്രശ്നം തീർന്നു, കെട്ടിടം പണിയാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന പ്രശ്നവും തീരും. അതിനായി പാരലലായി അതിനുള്ള സംവിധാനവും ഉണ്ടായി വരുന്നുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് വീട് പണിയുക എന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ എല്ലാ സംവിധാനവും ഒരുങ്ങി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലുള്ള തുകയും ലോണെടുത്ത തുകയുമടക്കം ചേർത്ത് ഈ വീടുകളെല്ലാം പണിയാൻ സാധിക്കും. പഴയൊരു തടസ്സം വാസ്തുവത്തിൽ നീങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു ആശങ്കയും ആവശ്യമില്ല. അതിലുള്ള പ്രശ്നം അവിടെ സ്ഥലം ലഭിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. തോട്ടം ഉടമകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് കണ്ടെത്തും. ഉടൻതന്നെ വീടു നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ലൈഫ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റുകൾ പല പഞ്ചായത്തുകളിലും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. നേരത്തേ ഗ്രാമസഭ കൂടിയിരുന്നു, അവിടെ നിന്നും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനായി വിവിധ ആളുകളെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു. പക്ഷേ ഈ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പല ആളുകളും ആ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ പരാതി കൊടുക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ പറഞ്ഞു. ഈ പരാതി സ്വീകരിച്ച് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ എന്നത്തേക്ക് കഴിയും എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'സീറോ ലാന്റ്ലെസ്സ്'

പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിൽ നിരവധി ജില്ലകളിൽ ഭൂമി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ പോലെയുള്ള പ്രദേശത്ത് ഒരുമിച്ച് 12 ഏക്കർ ഭൂമി കണ്ടെത്തിക്കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത്തരം ഭൂമി കൂടി ഏറ്റെടുത്ത് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ലൈഫ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, രണ്ട് കാര്യമാണ് അങ്ങ് ചോദിച്ചത്, ഗ്രാമസഭയിലെ പ്രശ്നത്തിൽ പരാതി നൽകാം. എന്നുവരെ ഇത് നൽകാമെന്നുള്ള ലിസ്റ്റ് വായിക്കാം.

കരടുപട്ടിക തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന ഭരണസമിതി അംഗീകരിച്ച് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തേണ്ട അവസാന തീയതിയായിരുന്നു ജൂലൈ 30. ആദ്യഘട്ട അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന അവസാന തീയതി - ആഗസ്റ്റ് 10, ആദ്യഘട്ട അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് പട്ടിക പുന:പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ - ആഗസ്റ്റ് 20, ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് രണ്ടാംഘട്ട അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കാവുന്ന അവസാന തീയതി - ആഗസ്റ്റ് 25, രണ്ടാംഘട്ട അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് പട്ടിക പുന:പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ - ആഗസ്റ്റ് 31, ഗ്രാമസഭ/വാർഡ് സഭ കൂടി പട്ടിക അംഗീകരിക്കേണ്ട സമയം - സെപ്റ്റംബർ 1 മുതൽ 20 വരെ. ഗ്രാമസഭ/വാർഡ് സഭ അംഗീകരിച്ച പട്ടികകൾ ഭരണസമിതി അംഗീകരിച്ച അന്തിമ ഗുണഭോക്തൃ



പട്ടികയുടെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനുള്ള തീയതി - സെപ്റ്റംബർ 25. വളരെ വ്യക്തമായ ടൈപ്പിംഗിലാണ്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതുപോലെ മറ്റുള്ള സ്ഥലത്തും ശ്രദ്ധിച്ച് എല്ലാ പരാതികളും സമയബന്ധിതമായി കിട്ടിയാൽ അവയെല്ലാം ഈ ടൈപ്പിംഗിൽ കൃത്യമായി പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും, അക്കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. അർഹരായ എല്ലാവരും ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്.

ഭൂമിയുടെ കാര്യത്തിൽ ചിലർ ഭൂമി തന്നതായി നേരത്തേ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മറ്റൊരു എം.എൽ.എ. പഞ്ചായത്ത് എടുത്ത സ്ഥലം തരുന്നതാണ് പറഞ്ഞു. ഇതുപോലെ ഭൂമി ലഭ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം വീടുവയ്ക്കാനും അല്ലാത്തതിടങ്ങളിൽ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാനും സർക്കാർ ശ്രമിക്കും. സമുച്ചയങ്ങൾ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും വരുന്നതിനാവശ്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചു എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആലപ്പുഴ ഒഴികെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഒരു സമുച്ചയമെങ്കിലും പണിയാനുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞു, ആ ശ്രമം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി അർഹതപ്പെട്ടവരെ കണ്ടെത്തുക എന്നതാണ് വലിയ പ്രാധാന്യം. ഇവിടെ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഒരു

പ്രശ്നവുമില്ല. കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എം.എൽ.എ.മാരെ വിളിച്ചു ചേർത്തിരുന്നു. അവിടെ ഒരു സമുച്ചയം വരാൻ പോകുകയാണ്. ലോണിന്റെ പണം, സ്റ്റോൺസർഷിപ്പ്, ബഹുജന പങ്കാളിത്തം എന്നീ രീതിയിലാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. 200 സ്കൂൾ ഫീറ്റിന് 2000 രൂപ വീതമുള്ള സംഭാവന വരെ പിരിച്ചു കൊണ്ട് അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കും. അതുകൊണ്ട് ലൈഫ് പദ്ധതി കോഴിക്കോട് ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങളുടെ ഒരു സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ്. സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ പിന്തുണയും ഉണ്ടാകുമെന്ന വിശ്വാസത്തോടെ, സമയബന്ധിതമായി അത് പൂർത്തീകരിക്കും എന്നുപറയുകയാണ്. ഇതിനായി അർഹതപ്പെട്ടവരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധ്യാന്തി ഉണ്ടാകുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, തീർച്ചയായും ശ്രദ്ധ്യാന്തി ഉണ്ടാകും.

മി. സ്പീക്കർ: പുതിയ പദ്ധതിയായതുകൊണ്ട് ധാരാളം സമയമെടുത്തു.

ഏറെക്കുറെ വൃക്തതയും വന്നിട്ടുണ്ട്.

**തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതി**

(\*122) ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:

ശ്രീ. കെ. വി അബ്ദുൾ ഖാദർ:

ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) മുൻ കാലങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജൂൺ 15-നകം വാർഷിക പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചുവെന്ന ചരിത്ര നേട്ടം കൈവരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) വിവിധ മിഷനുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ട പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ പദ്ധതി ആസൂത്രണ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്നോ; ശുചിത്വമുള്ള വികസിത കേരളത്തിനായി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട പ്രധാന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു;

(സി) അംഗീകാരം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് യഥാസമയം ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ,

(എ) വാർഷിക പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ മുൻകൂട്ടി നൽകുകയും തുടർന്ന് സമയബന്ധിതമായി പരിശീലനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും

ചെയ്തിരുന്നു. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സമയബന്ധിതമായി വാർഷിക പദ്ധതി സമർപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വിവിധ തലങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി അവലോകനം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പദ്ധതി രൂപീകരണ പ്രക്രിയ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് പെർഫോമൻസ് ആഡിറ്റ് യൂണിറ്റുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയതും കൂടാതെ ജീവനക്കാരുടെ അകമഴിഞ്ഞ പിന്തുണ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായതും പദ്ധതികൾക്ക് ജൂൺ 15-നുള്ളിൽ അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിന് കാരണമായി.

(ബി) ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്നു. പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ നടത്തുന്ന വിവിധ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നവകേരള മിഷൻ വേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ അതാത് മിഷനുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതി രൂപീകരണ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഓരോ പ്രദേശത്തെയും മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിനായി ജൈവ മാലിന്യം ഉറവിടത്തിൽ തന്നെ പരിപാലിക്കുക, അജൈവ മാലിന്യം ശേഖരിച്ച് പുനഃചംക്രമണ വിധേയമാക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക, ജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ ജൈവ വള ഉത്പാദനത്തിനും ഊർജ്ജോത്പാദനത്തിനും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന പ്രോജക്ടുകൾ ആവിഷ്കരിക്കുക, മാലിന്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സബ്സിഡി

നൽകൽ എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) അംഗീകാരം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഗഡുക്കളായി അനുവദിച്ചു വരുന്നതിൽ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രവൃത്തികളുടെ മോണിറ്ററിംഗ് ആഴ്ചതോറും നടത്തുകയും പുറകിൽ നിൽക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുവാൻ ജില്ലാ തലത്തിലും സംസ്ഥാനതലത്തിലും ഇടപെടലുകൾ നടത്തിവരുന്നു.

പദ്ധതിയുടെ പ്രതിദിനമുള്ള പ്രവൃത്തി പുരോഗതി Darsh Board-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും, പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പ്രതിവാര മോണിറ്ററിംഗും ജില്ലാതലത്തിലുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി പുരോഗതി റിപ്പോർട്ടും പബ്ലിക് ഡൊമെയിനിൽ ([www.lsgkerala.gov.in](http://www.lsgkerala.gov.in)) പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ട്രഷറികളിലുള്ള പെൻഡിംഗ് ബില്ലിന്റെ എണ്ണവും തുകയും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപ്പാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഇത്തരത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ഇതിന്റെ ഫലമായി 15-06-2017-ൽത്തന്നെ പദ്ധതികൾ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഫലം എത്രമാത്രം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; എത്രമാത്രം ചെലവ് ഇതുവരെ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, കൃത്യമായ ചെലവ് പരിശോധിച്ചശേഷം മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ജൂൺ 15-ന് പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം വാങ്ങുകയും നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ ചലനം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്ന സംവിധാനമാണ് കുടുംബശ്രീ. പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംരംഭകത്വ മേഖലയിൽ സഹായിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തനങ്ങളും പഞ്ചായത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങളും തമ്മിൽ ഉത്ഗ്രഥിക്കുക എന്നുള്ളത് ഒരു സങ്കല്പമാണ്. കൂടാതെ, കുടുംബശ്രീ തനതായ സംരംഭകത്വ പ്രോജക്ടുകൾ ധാരാളം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച, ലൈഫ് മിഷനിൽ കുടുംബശ്രീ സർവ്വേ മാത്രമല്ല തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും വീട് പണിയുന്നതിനുള്ള ഉൽപ്പന്നമായ ഇഷ്ടിക പോലുള്ള

സാധനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികളും കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും വലിയ സാധ്യതയുള്ള കുടുംബശ്രീ സംരംഭകത്വ പ്രോജക്റ്റുകൾ ധാരാളം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഓരോ പദ്ധതിയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ടും അതുപോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ സഹായിച്ചുകൊണ്ടാണ് അതിനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, മാലിന്യസംസ്കരണ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം വേഗതയിലാക്കാനുള്ള നടപടികളുടെ അവസ്ഥ എന്താണെന്നുള്ളത് വിശദീകരിക്കുമോ; കനോലി കനാലിനെ മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. സാധാരണ ഖരമാലിന്യസംസ്കരണം മാത്രമല്ല, ജലാശയങ്ങൾ മാലിന്യവിമുക്തമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, സർക്കാരിന്റെ നാല് മിഷനുകളിൽ ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ലക്ഷ്യമാണത്. ജലാശയങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും പ്രധാനമായത് തണ്ണീർത്തടങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. വെള്ളം പിടിക്കാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയിൽ ഇന്ന് മണ്ണ് എത്തിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ജലം മണ്ണിൽ ശേഖരിക്കപ്പെടാതെ മണ്ണിലുള്ള നൈട്രജൻ അടക്കമുള്ള പല അംശങ്ങളും ബ്ലീച്ച് ചെയ്യപ്പെട്ട് വെള്ളത്തിൽ എത്തുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ജലം പലതരത്തിലും മലിനീകരിക്കപ്പെടുകയാണ്. അതിന്റെ പുനരുദ്ധീകരണത്തിന് ശാസ്ത്രീയമായ സമീപനം വേണ്ടിവരും. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, നീർത്തടാധിഷ്ഠിത വികസനമാണ്. തണ്ണീർത്തടങ്ങളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ ജലാശയങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ജലസേചനത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനുംമറ്റും വളരെയധികം സഹായിക്കുന്ന കനോലി കനാൽ പല തരത്തിലും മലിനീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ തീരത്തുള്ള ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ സംയുക്തമായി, നീർത്തട വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള ജലാശയങ്ങളെ/ജലപാതകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും. ആ നിർദ്ദേശംതന്നെയാണ് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വാർഷിക പദ്ധതി സമർപ്പണം നവംബർ വരെ



നീണ്ടുപോകുന്നതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ജൂൺ 15-ാം തീയതി കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിച്ചത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ചരിത്രപരമായ നേട്ടമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന ബാഹുല്യം കൂടിവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ നാല് മിഷനുകൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ നാല് മിഷനുകളുടെയും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയാണ്. ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഗ്രാമം എടുത്താൽ ആ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് പരാതികളാണ് വരുന്നത്. ഈ പരാതികളിലെല്ലാം ഫീൽഡ് വിസിറ്റ് നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ ആഗസ്റ്റ് 15-ന് 'മാലിന്യത്തിൽ നിന്നും സ്വാതന്ത്ര്യം' പദ്ധതിയുണ്ട്. ധാരാളം പ്രവർത്തനങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിൽ വരുന്നതിനാൽ അവരുടെ പ്രവർത്തന ബാഹുല്യം കൂടിവരികയാണ്. ഇത് പരിശോധിച്ച് ഇങ്ങനെ വരാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, താഴെത്തട്ടിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയമായി വികസിച്ച് വരുമ്പോഴാണ് താഴെത്തട്ടിലുള്ള പഞ്ചായത്ത് ഒരു ഭരണകൂടമായി മാറുന്നത്. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം എന്നതുതന്നെ നിലവിലുള്ള ഭരണകൂടങ്ങളുടെ ജനാധിപത്യവത്കരണമാണ്. നിലവിലുള്ള ഭരണകൂടങ്ങളെ

ജനാധിപത്യവത്കരിച്ച് കൂടുതൽ അധികാരവും കൂടുതൽ ജനകീയതയുമുള്ള ഭരണകൂടം താഴെത്തട്ടിൽ സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ, ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ ആ ഭരണകൂടത്തിൽ തന്നെ നിക്ഷിപ്തമാകും. അങ്ങനെ നിക്ഷിപ്തമാകുമ്പോൾ മാത്രമേ അതിന്റെ നിർവ്വഹണത്തിലും ആലോചനയിലുമെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ മാത്രമേ ഗ്രാമസഭകൾ സജീവമാകുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ പഞ്ചായത്തിന് ലഭിക്കുന്നത് കൂടുതലാണെന്ന് ചിന്തിക്കാതെ, ലഭിച്ച പദ്ധതികൾ എങ്ങനെ ജനകീയമാക്കാമെന്ന് ചിന്തിച്ച് ഗ്രാമസഭകളെയും പഞ്ചായത്തുകളെയും ജനകീയമാക്കി, ജനാധിപത്യവത്കരിക്കപ്പെട്ട സർക്കാരാണ് പഞ്ചായത്ത് എന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ മാറ്റുക എന്നുള്ള ഒരു ദർശനമാണ് നമുക്ക് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ നാല് മിഷനുകളും പഞ്ചായത്തുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ ലക്ഷ്യം നമുക്ക് സാർത്ഥകമാക്കാൻ സാധിക്കും. പഞ്ചായത്ത് ഭരണകൂടങ്ങളുടെ ജനാധിപത്യവത്കരിക്കപ്പെട്ട ഏറ്റവും നല്ല രൂപമാണെന്ന് പറയാനുള്ള ഒരു അവസരമുണ്ടാകുമെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 1200 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതി സമർപ്പിച്ച് ചരിത്രനേട്ടത്തിലേക്ക് കുതിക്കുകയാണ്. ഇത് രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ വിജയ വിളംബരമായി നമുക്ക് കാണാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു ചടങ്ങിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ജനകീയാസൂത്രണം ഒരു സംസ്കാരമായി കേരളീയ സമൂഹം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മൂന്നുമാസത്തിലൊരിക്കലുള്ള ഫയൽ അദാലത്ത്, സൂക്ഷ്മതല സംഘടനാ സംവിധാനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള തീരുമാനം തുടങ്ങിയവ വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, വരും നാളുകളിൽ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സം വരാൻ പോകുന്നത് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അഭാവമാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെ 12 എ.ഇ.- മാരുടെ ഒഴിവ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ആറുപേർക്ക് ഇടയ്ക്ക് നിയമനം നൽകി. ഈ ആറ് പേരും ജോയിൻ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഉൽപ്പാദന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും പദ്ധതി നിർവ്വഹണം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ല. 19- ഓളം പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർമാരുടെ ഒഴിവ് ജില്ലയിലുണ്ട്. ഉള്ള ജീവനക്കാർക്കൊന്നെങ്കിൽ കാസർഗോഡ് പാക്കേജ്, എൻഡോസൾഫാൻ പാക്കേജ്,

എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് വിനിയോഗം തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിനുശേഷം ബാക്കിയുള്ള സമയം മാത്രമേ ഈ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കാൻ അടിയന്തര സംവിധാനമെന്നുള്ള നിലയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകൾ മുഖാന്തരമെങ്കിലും നിയമനം നടത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇതിനെ രണ്ട് തരത്തിൽ കാണണം. ഒന്ന്, നിലവിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ ജനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു രീതിശാസ്ത്രം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കണം. പലപ്പോഴും ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണം സമയത്തോ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന സമയത്തോ ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു റിസൾട്ടിനേക്കാൾ വളരെ കൂടുതലായിരിക്കും അത് ജനകീയമായി നടപ്പിലാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. നിലവിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ തന്നെ ഔദ്യോഗികമായ രീതിയിൽ പണി ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ജനകീയമാക്കി ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുക. അതോടുകൂടി കൂടുതൽ വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കാനും പൂർത്തിയാക്കാനും കഴിയുമെന്നുള്ളത് ഒരുവശം. മറുവശം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കുറവുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. തീർച്ചയായും അതുകൂടി നികത്തിക്കൊണ്ട് പദ്ധതി

നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള സാധ്യത ഒരുക്കാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ വാർഷിക പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കണമെങ്കിൽ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാർ വേണം.

നിലവിലുള്ള വാർഷിക പദ്ധതികൾക്കുപുറമേ ലൈഫ് പാർപ്പിട

പദ്ധതിയുൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് നാല് മിഷനുകളുംകൂടി നടപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആ നാല്

മിഷനുകളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കണമെങ്കിൽ ജീവനക്കാർ ആവശ്യമാണ്.

പല പഞ്ചായത്തുകളിലും ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ

ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നാലുതോളം

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് സെക്രട്ടറിമാരില്ല. പല പഞ്ചായത്തുകളിലും അസിസ്റ്റന്റ്

എൻജിനീയർമാരും ഓവർസിയർമാരുമില്ല. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലും

ആവശ്യത്തിന് ഉദ്യോഗസ്ഥരില്ലെന്നാണ് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പറയുന്നത്.

ഏത് മിഷനായാലും, ഏത് പദ്ധതിയായാലും ഉദ്യോഗസ്ഥരില്ലാതെ നടപ്പാക്കാൻ

പറ്റില്ല. പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പോലും നിലവിലുള്ള തസ്തികയിൽ

ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ആ ചോദ്യത്തിന് കേരളത്തിൽ

മൊത്തത്തിലുള്ള ഒരു മറുപടിയാണ് പറഞ്ഞത്. മലപ്പുറത്തിനും അതേ

മറുപടിതന്നെയാണ്. നിലവിൽ, ഔദ്യോഗിക തലത്തിൽ ഒഴിവുകളുണ്ടെങ്കിൽ നികത്താൻ ശ്രമിക്കും. അതോടൊപ്പം ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞത് ഒന്നുകൂടി പറയുകയാണ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഔദ്യോഗിക ജോലികളും അതല്ലാത്ത തലത്തിലുള്ള ഔദ്യോഗിക ജോലികളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം നമ്മളെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടതുണ്ട്. ഔദ്യോഗികമായി ബ്യൂറോക്രാറ്റിക് സംവിധാനത്തിലൂടെ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതും ജനകീയമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതും തമ്മിലുള്ള ഔട്ട്പുട്ട് വ്യത്യാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും കൺവെൻഷനലായി ഉദ്യോഗസ്ഥനിലൂടെ എന്ന് പറയുന്നത്, തലയെണ്ണി ഇല്ല എന്ന് പറയുന്നതിലപ്പുറം ഔട്ട്പുട്ട് എന്താണെന്നുകൂടി കണക്കാക്കി മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് ഒരു വശം, മറുവശം, തീർച്ചയായിട്ടും ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കും.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതി തൃപ്തികരമായി പൂർത്തിയാക്കപ്പെടുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനം നിയോഗിക്കുന്ന മേൽനോട്ട സംവിധാനമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇത് മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം കേന്ദ്രീകരിച്ചല്ല, പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ മോണിറ്ററിംഗ്

സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. വികേന്ദ്രീകൃത ആസൂത്രണ പ്രക്രിയയിൽ വികേന്ദ്രീകൃത മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനമാണ് വേണ്ടത്. കേന്ദ്രീകൃത ആസൂത്രണവും കേന്ദ്രീകൃത മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനത്തിന്റെയും പരാജയത്തിൽ നിന്നാണ് നമ്മൾ വികേന്ദ്രീകൃത ആസൂത്രണത്തിലേയ്ക്കും വികേന്ദ്രീകൃത മോണിറ്ററിംഗിലേയ്ക്കും വികേന്ദ്രീകൃത നിർവ്വഹണത്തിലേയ്ക്കും പോയത്. അതുകൊണ്ട് വികേന്ദ്രീകൃതമായ മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനമാണ് കൂടുതൽ ഇഫക്ടീവാകുന്നത്. കാരണം, ഔദ്യോഗികമാകുന്നതിൽ നിന്നുവിട്ട് അത് ജനകീയമാക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് ജനകീയ മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം, വികേന്ദ്രീകൃത മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടക്കുമ്പോൾ, പൊതുശുശാന്തങ്ങളുടെ കുറവ് മിക്ക പഞ്ചായത്തുകളിലും അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങൾ അസ്വസ്ഥതകൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ നിർബന്ധമായും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പൊതു ശുശാന്തങ്ങൾ വേണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ഈ പദ്ധതിപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വയ്ക്കാൻ കഴിയുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അധികാര - വികേന്ദ്രീകരണ ആസൂത്രണ

പ്രക്രിയയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള ഒന്നാണിത്. എന്താണോ പഞ്ചായത്തിലാവശ്യം ആ പഞ്ചായത്തിന് അവിടെ പദ്ധതികളേറ്റെടുക്കാം. പഞ്ചായത്ത് ഇന്ന പദ്ധതികളേറ്റെടുക്കണമെന്ന്, കേന്ദ്രീകൃതമായി ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ശുശാന്തം ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ഈ ദർശനത്തിന് ചേർന്നതല്ല മറിച്ച്, ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായിട്ടും ആ പഞ്ചായത്തിന്റെ പണം ഉപയോഗിച്ചോ, അവർക്കെടുക്കാവുന്ന പണമുപയോഗിച്ചോ, മറ്റു പണം അതിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റ് ചെയ്തോ പഞ്ചായത്തിന് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. ഏതുപദ്ധതിയും ആ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാം. ശുശാന്തവും അതുപോലെതന്നെ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നം. (\*123), (\*137) എന്നിവ സമാന സ്വഭാവമുള്ളവയായതിനാൽ ക്ലബ്ബ് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

**നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹനാർത്ഥം നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ**

- (\* 123 ) ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:
- ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:
- ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്:
- ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നെൽകൃഷി



പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം നൽകാമോ;

(ബി) തരിശായിട്ടുള്ള എത്ര പാടങ്ങൾ നെല്ലുല്പാദനത്തിന് പര്യാപ്തമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നതിന്റെ വിശദവിവരം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) നെല്ലുല്പാദനത്തിൽ ഇതേവരെ എന്ത് നേട്ടമാണ് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നെൽകൃഷി വികസനത്തിന് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് സമഗ്ര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

നെൽകൃഷി വികസനം എന്ന സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃതപദ്ധതി പ്രകാരം 2016-17 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ ഘടകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.\*

(ബി) 14 ജില്ലകളിൽ 231 പാടശേഖരങ്ങളിലായി 4290.812 ഹെക്ടർ സ്ഥലം നിലവിൽ പുതിയതായി നെല്ലുത്പാദനത്തിന് പര്യാപ്തമായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ

2782.3857 ഹെക്ടർ 2016-17 വർഷത്തെ സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയുടെ

\* ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആനുകൂല്യം നൽകി കൃഷി ചെയ്തിരുന്നതാണ്. 2956.7 ഹെക്ടർ സ്ഥലമാണ് ഈ വർഷത്തെ ഭൗതിക ലക്ഷ്യം. പല ജില്ലകളിലും ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നതിലും കൂടുതൽ വിസ്തൃതി ഇപ്പോൾതന്നെ കൃഷി ചെയ്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയ പാടശേഖരങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.\*

(സി) 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷം 549275 ടൺ നെല്ല് ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ കണക്ക് ഇക്കോണമിക്സ് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് വകുപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 14000 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പുതിയതായി കൃഷി ഇറക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ ഉദ്ദേശ്യം 16000 ടൺ അധിക ഉല്പാദനം ഉണ്ടായതായി കണക്കാക്കുന്നു. വർഷാന്ത്യത്തിൽ പാലക്കാട് പോലെയുള്ള നെല്ലറകളിലുണ്ടായ കൊടിയ വരൾച്ച 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ മൂന്നാംവിള കൃഷിക്ക് ദോഷം ചെയ്യുകയും ഉത്പാദനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**നെൽവർഷ ആചരണ പദ്ധതി**

(\*137) ശ്രീ. പി.ഉണ്ണി:  
ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ്:

\* ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി:

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെൽകൃഷി വ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ച നെൽവർഷ ആചരണ പദ്ധതി എത്രമാത്രം ഫലപ്രദമായെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(ബി) തരിശുനിലത്തു കൃഷിയിറക്കുന്നതിനും നെൽവയലുകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും അനിവാര്യമായ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട ഡാറ്റാ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(സി) നെല്ല് സംരക്ഷണം കാര്യക്ഷമമാക്കാനും മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്നും വിഭിന്നമായി, സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില ഉടൻ തന്നെ നൽകാനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ) നെൽകൃഷി വികസനത്തിന് സമഗ്ര നെൽകൃഷി വികസനം എന്ന സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതി 2016-17 മുതൽ നടപ്പാക്കുന്നു. പദ്ധതി വളരെ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

2016 ആഗസ്റ്റ് (ചിങ്ങം 1) മുതൽ 2017 ആഗസ്റ്റ് (ചിങ്ങം 1) വരെയാണ് നെൽവർഷമായി ആചരിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പദ്ധതിയുടെ മറ്റു ഘടകങ്ങൾക്ക് പുറമെ ബ്ലോക്ക് തലത്തിലുള്ള സംയോജനം, പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ സുസ്ഥിര ആശയങ്ങൾ നെൽകൃഷി മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കൽ എന്നിവയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിയിരുന്നു. നെല്ല്പാദനം, നെൽകൃഷിയും വിദ്യാഭ്യാസവും, നെൽകൃഷിയും തൊഴിൽ ലഭ്യതയും, നെൽകൃഷിയും യുവാക്കളും, നെൽകൃഷിയിലെ നൂതന സാങ്കേതങ്ങൾ, നെൽകൃഷിയും പരിസ്ഥിതിയും, സംസ്കരണവും വിപണനവും, നെൽകൃഷിയും ടൂറിസവും, നെൽകൃഷിയും കായികവിനോദവും, നെൽകൃഷിയും ആയുർവേദവും, നെൽകൃഷി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കലയും സംസ്കാരവും എന്നീ മേഖലകൾക്ക് മുൻതൂക്കം കൊടുത്തുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി നടപ്പാക്കുകയാണ് പ്രധാന ലക്ഷ്യം.

(ബി) 2008- ലെ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം രൂപീകരിക്കേണ്ട ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സർക്കാർ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തെ 1076 കൃഷിഭവൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇതിനോടകം 669 എണ്ണത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 226 കൃഷിഭവനുകളിലെ ഡാറ്റാ

ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനായി അതാത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളിൽ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 9 ജില്ലകളിലായി 22 കൃഷിഭവൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ നെൽവയൽ/തണ്ണീർത്തടം ഇല്ലാത്തതാണ്. ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏൽപ്പിക്കുകയും എന്നാൽ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം നടത്താനായി അവ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിലേയ്ക്ക് കൈമാറാത്തതുമായ 136 എണ്ണവും ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കൽ പൂർത്തിയാകാനുണ്ടായിരുന്ന 23 എണ്ണവും ഉൾപ്പെടെ 159 പ്രദേശങ്ങളുടെ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ പരിശോധിച്ച് കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിനും തുടർന്ന് മറ്റെല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും ഈ രീതിയിൽ കുറ്റമറ്റ രൂപത്തിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിനും കെ.എസ്.ആർ.ഇ.സി.-യുടെ സഹകരണത്തോടെ കൃഷി, റവന്യൂ വകുപ്പുകൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനുമായി റവന്യൂ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയർമാനും, കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ കൺവീനറും, കൃഷിവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശാസ്ത്ര ഉപദേഷ്ടാവ്, സർവ്വേ

ആന്റ് ലാന്റ് റെക്കോർഡ്സ് ഡയറക്ടർ കെ.എസ്.ആർ.ഇ.സി. ഡയറക്ടർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായും ഒരു ഉന്നതതലസമിതി സ.ഉ.(ആർ.റ്റി.)നം.47/2017/കൃഷി, കൃഷി (എൻ.സി.എ) വകുപ്പ് തീയതി 18/01/2017 പ്രകാരം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ടി ഉന്നതതല സമിതി 11/05/2017-ൽ യോഗം ചേരുകയും പദ്ധതി പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്ത് നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ ചട്ടങ്ങൾ സ.ഉ.(പി)നം.34/2017 റവന്യൂ, റവന്യൂ(പി) വകുപ്പ് തീയതി 30/05/2017 പ്രകാരം സർക്കാർ ഭേദഗതി വരുത്തുകയുണ്ടായി. അതിൻ പ്രകാരം നിലവിൽ നെൽവയൽ/തണ്ണീർത്തടമായി നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല എങ്കിൽ ആയതു ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രാദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതിക്ക് അധികാരമുണ്ട്. വിജ്ഞാപനം ചെയ്യപ്പെട്ട ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ തെറ്റായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ കാരണം സങ്കടം അനുഭവിക്കുന്ന ഏതൊരാളിനും ഭേദഗതി ചട്ടങ്ങൾ നിലവിൽ വന്ന തീയതി മുതൽ 90 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പ്രാദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതി കൺവീനർ മുന്പാകെ പുന:പരിശോധന അപേക്ഷ നൽകാവുന്നതാണ്. അപേക്ഷ പരിശോധിച്ച് പ്രസ്തുത ഭൂമിയുടെ സ്വഭാവം സംബന്ധിച്ച പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനും

ആക്ട് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന 12/8/2008 ന് മുമ്പും ശേഷവുമുള്ള ഉപഗ്രഹചിത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് പ്രസ്തുത ഭൂമിയുടെ സ്വഭാവം സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം എടുത്ത് ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ആവശ്യമായ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തി പരിഷ്കരിച്ച് വീണ്ടും പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള അപേക്ഷകൾ പ്രാദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതി കൺവീനർമാരായ അതാതു പ്രദേശത്തെ കൃഷി ഓഫീസർമാർ സ്വീകരിച്ച് നടപടി കൈക്കൊണ്ടു വരികയാണ്.

(സി) നെല്ല് സംഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ നിലവിലുള്ളതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില ഉടൻ നൽകുന്നതിനായി PRS Loan സംവിധാനത്തിലൂടെ കർഷകർക്ക്, സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ തുക മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കർഷകർക്ക് അക്കൗണ്ടുള്ള ബാങ്കിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുവാൻ ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, പാലക്കാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, ഫെഡറൽ ബാങ്ക് എന്നീ ബാങ്കുകളുമായി സപ്ലൈകോ ഇതിനകം ധാരണയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റു ബാങ്കുകളുമായും ഉടനെ ധാരണയിലെടുത്തുവാൻ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത സംഭരണ സീസണിനു മുൻപ് ഇത് പൂർണ്ണമായും പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറിനുവേണ്ടി (പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ): സർ,

കേരളത്തിൽ കൃഷിചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന ധാരാളം ഭൂമി കൈവശമുള്ള ഭൂവുടമകളുണ്ട്. അവരത് കൃഷിയിറക്കാതെ തരിശായിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പാട്ടത്തിനെടുക്കാൻ തയ്യാറുള്ള ഒരുക്കൂട്ടം കർഷകരുണ്ട്. ആ കർഷകർ പാട്ടത്തിനെടുത്ത് അവർക്ക് നികുതി രസീതും അതുപോലെതന്നെ ഉടമസ്ഥന്റെ സമ്മതപത്രവും ലഭിച്ചാലേ കർഷകർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഭൂവുടമസ്ഥർ ഭയം കൊണ്ട് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നില്ല. ഈ സങ്കീർണ്ണതകൾ പരിഹരിക്കാൻ തരിശായ ഭൂമി കർഷകർക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രൂപത്തിലൂടെയുള്ള നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. കേരളത്തിൽ നമുക്കാവശ്യമായ നെല്ല് ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും നടത്തിയിട്ടുള്ള പഠനത്തിൽ 90,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലം നെൽകൃഷി ചെയ്യാവുന്ന തരിശുഭൂമിയുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പല ആളുകളും, സ്വകാര്യവ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളും, ആരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലാണെന്ന് അറിയാതിരിക്കുന്ന പല ആളുകളും അത് കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമിയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൃഷിചെയ്യുന്നതിനായി തണ്ണീർത്തട നിയമത്തിലെ



16, 17, 18 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കളക്ടർക്ക് അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ അധികാരമനുസരിച്ച് കളക്ടർ നോട്ടീസ് കൊടുത്ത്, ഉടമസ്ഥന്റെ സമ്മതത്തോടുകൂടി കൃഷിചെയ്യാൻ ഗ്രൂപ്പുകൾക്കോ അല്ലെങ്കിൽ കർഷകരുടെ സംഘടനകൾക്കോ, കുടുംബശ്രീകൾക്കോ നൽകാൻ ഇപ്പോൾ തന്നെ നിയമം അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമത്തിനകത്ത് ചില പരിമിതികൾ നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നാണ് അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നെൽവയലുകൾ ഭൂവുടമസ്ഥന്മാരുടെ കയ്യിൽനിന്നും പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനു പകരം അവരുടെ തന്നെ ഉടമസ്ഥാവകാശം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ആ ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു നിയമഭേദഗതിയെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കേരളത്തിൽ റൈസ്

ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്നറിയുന്നത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. കേരളത്തിൽ നെൽകൃഷിക്കാവശ്യമായ വിത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സീഡ് അതോറിറ്റിയാണ്. സീഡ് അതോറിറ്റിയിൽ സാങ്കേതിക പ്രയാസങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും പറഞ്ഞ് വിത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും കർഷകർക്ക് ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടെന്നറിയുന്നു. അത് പരിഹരിക്കാനും ഏറ്റവും എളുപ്പത്തിൽ

കർഷകർക്ക് വിത്ത് ലഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇപ്പോൾ സീഡ് അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായ വിത്ത്, ഏത് വിത്താണ്, ഏതിനത്തിൽപ്പെട്ട വിത്താണ് ആവശ്യമുള്ളതെന്ന് അവരുടെ ഇൻഡെന്റ് അനുസരിച്ച് കൃഷിവേൻ വഴി സപ്ലൈ ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന ഇടനിലക്കാരായ ഏജൻസികളെ ഇപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ കർണ്ണാടക സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് അതോറിറ്റിയും എൻ.എസ്.സി.(നാഷണൽ സീഡ് കോർപ്പറേഷൻ)-യുമായി ചേർന്ന് കേരള സീഡ് അതോറിറ്റി ഒരു എഗ്രിമെന്റ് വച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർക്ക് കർണ്ണാടക സീഡ് അതോറിറ്റിയുടെ വിത്തുകളും എൻ.എസ്.സി.യുടെ വിത്തുകളുമാണ് ഏറ്റവും പ്രിയങ്കരം. ആ വിത്തുകൾക്കുവേണ്ടി അവരുമായി എഗ്രിമെന്റ് വച്ചതിനുശേഷം നേരിട്ട് കർണ്ണാടക സീഡ് അതോറിറ്റിയുടെയും എൻ.എസ്.സി.യുടെയും വിത്തുകൾ കൃഷിക്കാർക്ക് എത്തിക്കാനാവശ്യമായ ഫലപ്രദമായ സംവിധാനം ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ എവിടെയെങ്കിലും വീഴ്ചകളുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിമിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ): സർ, 16000 ടൺ

നെല്ല് ഈ വർഷം അധികമായി ഉല്പാദിപ്പിച്ചുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഈ വർഷം എത്ര ടൺ നെല്ലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് അധികമായി സംഭരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്; കർഷകർക്ക് സംഭരണ വില നൽകാനുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്ന് കൊടുത്തുതീർക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പ്രത്യേകമായി ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ

മാത്രമേ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ പൂർണ്ണമായ കണക്ക് സംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കാരണം സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ കണക്കുകൾ നൽകുന്നത് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ അധികം നെല്ല് ഈ വർഷം സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പ്രാഥമിക വിവരമായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് തുക ലഭിച്ചതിനുശേഷം നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിരുന്ന കുടിശ്ശികയുടെ വിതരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നെല്ല് സംഭരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ വില കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ള പ്രശ്നം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാലങ്ങളായി നിലനിന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ സീസൺ മുതൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ നെല്ല് സംഭരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ പി.ആർ.എസ്. റസീപ്റ്റ് കർഷകർക്ക് അക്കൗണ്ടുള്ള ബാങ്കിൽ സമർപ്പിച്ചാൽ മൂന്ന് ദിവസത്തിനകം

ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില ലഭിക്കത്തക്ക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളും ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യവും തമ്മിലുണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള കരാർ വയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ അധികാരം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചതിനെ തുടർന്ന് എല്ലാ സ്ഥലത്തും ബാങ്കുകളുമായി എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പുവച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ലഭിക്കുന്ന സംവിധാനം ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്കിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്): സർ, നഗരവാസികൾക്കുമാത്രമല്ല ഗ്രാമവാസികൾക്കും കൃഷിയോട് താല്പര്യം കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. കൃഷിയോടുള്ള താല്പര്യം കുറയുന്നതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം നെൽകൃഷി ലാഭകരമല്ല എന്നതല്ല. മുമ്പ് കൃഷിക്കാരോട്, പ്രത്യേകിച്ച് നെൽകൃഷിക്കാരോട് നാടിനും നാട്ടുകാർക്കും വലിയ ബഹുമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കൃഷിക്കാരോടുള്ള ബഹുമാനം കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ അപകർഷതാബോധത്താൽ കൃഷിക്കാർ ഉൾവലിയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചിങ്ങം 1 കർഷകദിനമായി ആചരിക്കാറുണ്ട്. ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയതിനുശേഷം ചിങ്ങം

1-ന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലെയും പഴയകാല കൃഷിക്കാരെ ആദരിച്ച് ഷാൾ പുതപ്പിക്കുകയും മൊമെന്റോ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ അവർക്ക് സന്തോഷമാകും. ഇപ്രാവശ്യം ആ അവസരം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മൾപോലും കൃഷിക്കാരെ ആദരിക്കാൻ വിമുഖത കാട്ടുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. പുതുതലമുറയ്ക്ക് കൃഷിയോട് താല്പര്യമുണ്ടാകുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കൃഷിക്കാരോടുള്ള ആദരവും കൃഷിയോടുള്ള ആഭിമുഖ്യവും കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. ഇപ്പോൾ നഗരവാസികളും ഗ്രാമവാസികളുമെല്ലാം കൃഷിയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ താല്പര്യം കാണിക്കുന്നു എന്നതാണ് നമ്മുടെയെല്ലാം അനുഭവത്തിൽ കൂടി വ്യക്തമാകുന്നത്. കൃഷിക്കാർക്ക് ആത്മവിശ്വാസമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനിടയാക്കുന്ന സാഹചര്യം രാജ്യവ്യാപകമായുണ്ടാകുമ്പോൾ അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഇവിടെ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷണവും മുൻകരുതലുമെല്ലാം ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നയപരിപാടികൾ

ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. നെല്ലിന്റെ വില കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും പച്ചക്കറി കൃഷിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രോത്സാഹനം പ്രത്യേകമായി നൽകുകയും കൃഷിക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി സോണുകൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. പുതിയ തലമുറയെ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി കാർഷിക മേഖലയിൽ മാത്രമല്ല, കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധിത മേഖലയിലേയ്ക്ക് പുതിയ എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് കൊണ്ടുവരാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാർക്ക് കാർഷികമേഖലയിലുള്ള അനന്തമായ സാധ്യതകളാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. ഇപ്പോൾ വളർന്നുവരുന്ന ഏറ്റവും വലിയൊരു മേഖല ഫുഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയാണ്. ഫുഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയുടെ അടിസ്ഥാനം കൃഷിയാണ്. കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൃഷിക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല, കൃഷി അനുബന്ധ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ചെറുപ്പക്കാർക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള സാധ്യതയുമുണ്ട്. ആ സാധ്യത മുൻനിർത്തിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ നയം പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാനൊരു കൃഷിക്കാരനാണെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ തല ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് പറയാനുള്ള അന്തരീക്ഷം ഇവിടെയുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ്

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. ആ ലക്ഷ്യവുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ചെറുപ്പക്കാർ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള): സർ, സമഗ്ര നെൽകൃഷി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ 44 ഗവൺമെന്റ് സീഡ് ഫാമുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 50-60 വർഷം മുമ്പ് ആരംഭിച്ച ഫാമുകൾ ഇന്നും അതേ രീതിയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റുകൾ പലതും അധികാരത്തിൽ വന്ന് പല പ്രഖ്യാപനങ്ങളും നടത്തിയെങ്കിലും സീഡ് ഫാമുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഏക്കർ കണക്കിന് ഭൂമി തരിശായിക്കിടക്കുകയാണ്. അങ്ങ് യുവാക്കളെ കാർഷികവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സീഡ് ഫാമുകളെ സെങ്ങ്തെൻ ചെയ്താൽ യുവാക്കളെ കാർഷികവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും സാധിക്കും. യുവ കർഷകനായ അങ്ങയുടെ കാലത്തെങ്കിലും സീഡ് ഫാമുകൾ നവീകരിക്കാനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും പ്രത്യേകമായ എന്തെങ്കിലും പാക്കേജിന് രൂപം നൽകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സംസ്ഥാനത്ത് 63 സീഡ് ഫാമുകളാണ് കൃഷി

വകുപ്പിനകീഴിൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സീഡ് ഫാമുകളിൽ പലതും പല രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഫാമുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ പരിപാടി തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ എജൻസിയായ വാപ്കോസ്-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 5 ഫാമുകൾ നവീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, എല്ലാ ഫാമുകളിലും ഏറ്റവും മികച്ച ഗുണനിലവാരമുള്ള വിത്തും നടീൽ വസ്തുക്കളും ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ഫാമിലും ഒരിഞ്ച് ഭൂമിപോലും തരിശിടാത്ത രീതിയിലുള്ള പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കണമെന്ന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഫാമുകളിൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ശക്തമായി ഇടപെടാനും അതിനാവശ്യമായ സഹായം കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാക്കാനും വേണ്ട നടപടിയുണ്ടാകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനംമൂലം മഴയുടെ അളവും



ദൈർഘ്യവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മൂപ്പ് കുറഞ്ഞ വിത്തുകളാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമായുള്ളത്. അത്തരം വിത്തുകൾ സീഡ് അതോറിറ്റിയിൽ ആവശ്യത്തിന് ലഭ്യമാക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി കൃഷിക്കാർക്കുണ്ട്. ആ പരാതി പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി എത്രയും വേഗം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഈ പരാതി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം കടുത്ത വേനലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂപ്പ് കുറഞ്ഞ വിത്തുകൾ കൂടുതൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം മൂപ്പ് കുറഞ്ഞ വിത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുണ്ടാകാൻ സാധ്യത കുറവാണ്. മാത്രമല്ല, കാർഷിക സർവ്വകലാശാല ഇത്തവണ നാല് തരത്തിലുള്ള പുതിയ വിത്തുകൾ പുറത്തിറക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരേണ്ണം, മൂപ്പ് കുറഞ്ഞതും ഉപ്പുവെള്ളം കയറിയാൽപ്പോലും നശിക്കാത്ത ഉല്പാദനശേഷിയുള്ള വിത്താണ്. അതുൾപ്പെടെയുള്ള വിത്തുകൾ വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ

സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഓണാട്ടുകര നെല്ലിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലയാണ്. നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഓണാട്ടുകരയെ ഒരു സ്പെഷ്യൽ എക്കണോമിക് സോണായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാനപ്പെട്ട പാടശേഖരങ്ങൾ തരിശായി കിടക്കുന്നതൊക്കെ കൂടുതൽ കൃഷിയോഗ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; കരിങ്ങാലിൽചാൽ, പെരുവേലിൽചാൽ പോലെയുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ വരുന്ന പാടശേഖരങ്ങളിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഓണാട്ടുകര സ്പെഷ്യൽ എക്കണോമിക് അഗ്രികൾച്ചറൽ സോണായി പ്രഖ്യാപിച്ച സ്ഥലമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓണാട്ടുകര പ്രത്യേകമായൊരു അതോറിറ്റി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേരുകയും ഓണാട്ടുകര മേഖല സ്പെഷ്യൽ അഗ്രികൾച്ചറൽ സോൺ എന്ന നിലയിൽ തരിശുരഹിത പ്രദേശമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കരിങ്ങാലിൽചാൽ എന്ന പ്രദേശത്ത് കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സമഗ്രമായ പരിപാടി തയ്യാറാക്കി 5 കോടി രൂപ ആ പ്രത്യേക പദ്ധതിക്ക് മാത്രമായി മാറ്റിവയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1700

ഹെക്ടറോളം വരുന്ന സ്ഥലം വർഷങ്ങളായി കൃഷി ചെയ്യാത്ത സ്ഥലമാണ്. ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും എത്ര പ്രദേശം തരിശായി കിടക്കുന്നുണ്ട് എന്നതിന്റെ ബേസിക് ഡാറ്റാ എല്ലാ കൃഷി ഭവനുകളിലും എ.ഡി. ഓഫീസുകളിലും ലഭ്യമാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരും അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങൾ തരിശുരഹിത മണ്ഡലമാക്കുന്നതിനുള്ള സമഗ്രമായ പരിപാടി തയ്യാറാക്കുകയാണെങ്കിൽ ആ പരിപാടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ഓഫീസർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ പദ്ധതികളും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും ഫണ്ടുകൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനുമാവശ്യമായ സഹായം കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി): സർ, ഇടനിലക്കാരെ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കി സമയബന്ധിതമായി കർഷകർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നല്ല രീതിയിൽ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വിത്ത് വിതച്ച് 25-30 ദിവസത്തിനകം കർഷകർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കട്ടനാട്ടിലുൾപ്പെടെ കാർഷിക മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി മാത്രമാണ് ഒരു പ്രശ്നമായി അവിടെ ഉയർന്നുവരുന്നത്. മുടങ്ങിക്കിടന്ന പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി 8

കോടിയോളം രൂപ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുള്ള കുടിശ്ശികയടക്കം ബാക്കി വരുന്ന തുക, മലയാള വർഷമനുസരിച്ച് പഴയ രീതിയിൽ കൊടുത്തതുപോലെ കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നതിന് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇടപെടലുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി വിതരണം ചെയ്യുന്നത് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴിയാണ്. 8 കോടിയലധികം രൂപ ഇതിനകം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി തുക കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സീസണിൽത്തന്നെ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ച് അവരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കാർഷിക രംഗത്ത് ഒരു പുത്തൻ ഉണർവുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതിൽ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. എന്നാൽ പാടവേശരങ്ങളിൽ ചിലതെങ്കിലും നികത്തുന്ന പ്രവണത ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നുണ്ടോ; ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽ ചിലരെങ്കിലും അതിന് കണ്ണടയ്ക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ചില അപകാതകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

പ്രായോഗികമല്ലാത്ത കൃഷിയിടങ്ങൾ പോലും ചില റിക്കോർഡുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഡാറ്റാ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള നിയമത്തിൽ, ചട്ടത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി റവന്യൂ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ മെയ് മാസത്തിൽ ഒരു വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് മൂലനിയമത്തിൽ അപ്പീൽ കൊടുക്കാനുള്ള പ്രൊവിഷൻ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതിനുശേഷം ആഗസ്റ്റ് 30-ാം തീയതി വരെ 100 രൂപയുടെ സ്റ്റാമ്പ് ഒട്ടിച്ച വെള്ളക്കടലാസിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ ഉപഗ്രഹ ചിത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വേ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കഡസ്ട്രൽ മാപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് നിലവിലെ ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ അപാകതയുണ്ടെങ്കിൽ ശാസ്ത്രീയമായി പരിശോധിച്ച് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കുട്ടനാട്, അപ്പർ

കൂട്ടനാട്ടിലെ അമ്പലപ്പുഴ, ഹരിപ്പാട് ഉൾപ്പെടുന്ന കരിനില മേഖലയിലും കായംകുളം, മാവേലിക്കര, കരുനാഗപ്പള്ളി ഉൾപ്പെടുന്ന ഓണാട്ടുകര മേഖലയിലും കഴിഞ്ഞ തവണ ഓരവെള്ളം കയറി കൃഷി മുഴുവൻ നശിച്ചു. ഇത്തവണ അതുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ഇറിഗേഷൻ, കൃഷി വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് നേരത്തെതന്നെ ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യാൽ അത് തടയാൻ സാധിക്കും. കോൾ കർഷകരും കഴിഞ്ഞ തവണ നേരിട്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ഇതാണ്. നേരത്തെ തന്നെ ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിച്ച് ഓരവെള്ളം കയറാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ രണ്ടുവകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കഴിഞ്ഞ വർഷമുണ്ടായ

അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാനുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും എല്ലാ ജില്ലാകളക്ടർമാർക്കും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒക്ടോബർ മാസം 31-ന് മുമ്പ് ഓരവെള്ളം

കയറാതിരിക്കാനുള്ള ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കർശനമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, വെള്ളം തുറന്നുവിടുന്നതും അടയ്ക്കുന്നതുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഇറിഗേഷൻ, കൃഷി വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപന അതോറിറ്റിയുണ്ട്. അത് കൃഷിക്കാരുൾപ്പെടുന്ന ഒരു സമിതിയാണ്. എന്നാൽ ആ സമിതി കൂടാതെയാണ് തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. വെള്ളം തുറന്ന് വിടുന്ന കാര്യത്തിലും ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ജില്ലാകളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ സമിതി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനമെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലയിലും ഒരു ഏകോപനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ ഏകോപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വർഷം അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.. ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തര സമയം

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)